

慈利这个村的高山农产品进省城了

文/图 本报记者 杨旭东



民以食为天。中国人的食物里，常常包含着记忆的味道和感人的情愫。在慈利县南山坪乡拉磨谷峡谷蜿蜒曲折的公路上，一辆白色的冷链保鲜车正低速行驶着，乍一看格外显眼。乡镇工作人员邢倩介绍，这是一辆把南山农产品运往省会城市长沙的致富车。

跟随着冷链车，七曲八折，翻过山头来到了盐井村。这个小山村中间地势平坦，房屋田园错落有致，四周被群山环绕，位于慈利县西南部偏远的地方。

冷链车的主人叫廖金平，51岁，是整个村里小有名气的老板。

人间至味是家常，每个人心底都有一种味道，独一无二。2017年春节期间，廖金平和其兄弟廖志明、廖晓洲商量着是否能把家乡的腊肉、土鸡、高山菜带到外地长沙去？大家从小就外出在长沙参加工作，逢年过节才能回家一趟，对家乡的味道甚是想念。三兄弟一拍即合，注册成立了拉磨谷农业科技有限公司，建立生猪土鸡蔬菜种植基地，在长沙开设拉磨谷庄园菜，分工明确，一切都按部就班。

南山坪地形层峦叠嶂，高山溪谷交错，自然生态环境优美，54%的表层土壤达富硒标准，独特的气候和土壤条件孕育了多种富硒农产品。廖金平说，开始有担心，后来不断地给客户介绍蔬菜是通过家肥、不打农药种植；生猪养殖是用猪草和粮食喂养；土鸡采用传统品种孵化，实行散养，客户通过视频可全过程跟踪生产过程。每周定期直供，从源头到门店全程冷链直达。最终客人们也认可了地道的南山高山农产品，逐渐成了固定客源。

2019年冬季，下了一场大雪，大雪封山。看到微信群里客户对高山蔬菜需求的迫切呼声，而家门前装满白菜、萝卜、鸡蛋、土鸡等农产品的货车出不去，廖金平心急如焚，时刻盯



@中国网【他手举国旗吓退了约旦劫匪】用国旗做通行证不仅是电影剧情，90后退伍军人于洋是山东青岛的一名社区基层干部。2019年，他在约旦徒步旅行时遭遇绑架，出租车司机威胁其支付高额打车费用。情急之下，他掏出包里带着的一面中国国旗，用英语大声喊道：我来自中国，我是中国人。对方最终放他下车。于洋说，从未如此深刻地感受到五星红旗的力量。

②每日经济新闻【上半年全国铁路发送旅客13.65亿人次，同比增长67%】从中国国家铁路集团有限公司获悉，2021年上半年，全国铁路累计发送旅客13.65亿人次，同比增加5.48亿人次、增长67%。二季度，全国铁路日均旅客发送量达到903万人次，较一季度增加298万人次，增长49.3%。其中，5月份旅客发送量，达到2019年同期的95.5%；单日客流首次突破1800万人次，创下历史新高。

③财经网【工信部电子信息司副司长：多个推动新型储能发展的政策正加紧制定】由中国能源研究会、中关村储能产业技术联盟主办的中国能源高端论坛——储能安全专题研讨会10日在京召开。工信部电子信息司副司长徐文立透露将继续推动光伏产业持续健康发展，同时开展《锂离子电池行业规范条件》《锂离子电池综合标准化技术体系》的制修订工作，加快梳理太阳能光伏、新型储能电池、重大终端应用等能源电子产业链条，研究制定支持能源电子产业发展的相关政策。

④21世纪经济报道【赚翻了！上半年券商跟投科创板浮盈近50亿！这家券商一单暴赚12倍】据统计，今年上半年科创板合计86家公司上市，由于科创板实行保荐机构跟投制度，跟投比例2%至5%，截至目前，跟投券商投入27.2亿元，合计浮盈达到48.5亿元。其中，海通证券、华泰证券和中信证券旗下投资子公司浮盈位居前三，投行黑马民生证券浮盈亦达到5.76亿元。



⑤央视财经【未来我们如何养老？我国9成老人居家养老，老旧小区纷纷开启适老化改造】第七次人口普查结果显示，我国60岁及以上老龄化人口已经达到2.64亿。另外，数据显示，目前我国90%左右的老年人居家养老。为了让老人实现在家安心养老，许多城镇老旧小区着手适老化改造，例如加装电梯、增加无障碍设施等，给有需要的老人家里安装紧急呼叫器、安全扶手等适老化设备。据了解，今年全国将新开工改造城镇老旧小区5.3万个。

⑥21世纪经济报道【多只顶流基金紧急限购】近期，多只绩优基金纷纷闭门谢客，包括宝盈优势产业、景顺长城公司治理等主动权益基金，上周公告限制大额申购；也有广发价值领先、华夏能源革新等今年业绩领跑的基金当前处于暂停大额申购状态。业内人士认为，通过限购控制基金规模，出于保护基金持有人利益考虑，有利于基金管理产品。

⑦江苏共青团【教育部提醒：警惕花钱买大学名额等诈骗】教育部、国家发改委、财政部等6部门近日联合印发通知，部署做好2021年高职扩招工作。通知明确，各地要严格落实质量型扩招要求，建立健全省级统筹的高职分类考试招生制度，修订完善专业人才培养方案。

⑧21世纪经济报道【月最低工资标准普遍增加，多地涨工资百元以上】今年以来，多地相继上调月最低工资标准。经梳理，这轮上调的省区市月最低工资标准，普遍增加在100元以上，小时最低工资标准也一并看涨。

从7月1日起，上海将月最低工资标准从2480元调整到2590元，同日，天津的最低工资标准也由每月2050元调整为每月2180元。8月1日起，北京月最低工资标准也将从2200元调整到2320元。今年二季度以来，江西、黑龙江、新疆、陕西、西藏等省份第一档最低工资分别上调至每月1850元、1860元、1900元、1950元、1850元。同时，安徽、吉林、四川、广东、海南等地在今年发布的相关政府信息中，均提及计划在2021年内可能调整最低工资标准。截至目前，第一档月最低工资标准超过2000元的地区有上海、北京、广东、天津、江苏、浙江。



⑨21世纪经济报道【美团打车新版App上线：布局100多个城市你用过吗】时隔两年，美团打车App再次上架多个应用商店，并且更新了黄黑相间的Logo。据应用信息显示，美团打车App上架时间为7月9日，目前开通服务城市有北京、上海、成都、广州、深圳、杭州、南京等100多个城市。

⑩第一财经日报【探秘剧本杀核心商业秘密：三个月回本，编剧收入百万】剧本杀编剧收入过百万，正因受年轻人追捧，剧本杀市场迅速崛起。《2021实体剧本杀消费洞察报告》显示，预估2021年中国实体剧本杀市场规模将达154.2亿元，消费者有望达941万。据企查查统计，今年上半年剧本杀等桌游相关企业新增3543家，同比增长29.7%。

低成本、易扩张、快回报成为很多创业者进入剧本杀市场的理由。第一财经记者近期实地调查了解到，剧本杀的核心商业秘密在于强社交与体验感，这个新兴产业也给了上下游产业链者商机。然而由于进入门槛低，大量业者的涌入使竞争加剧、渠道铺设成本高企、优质DM（游戏主持人）的培养与管控等问题层出不穷。

⑪中国网【男子吃隔夜冰西瓜，70公分小肠被切除】没有西瓜的夏天，是没有灵魂的。但是，西瓜要是吃不对，就会伤身体。长沙的张先生因为吃了隔夜的冰镇西瓜，第二天肠胃疼痛难耐，经医生检查是急性肠梗阻，用药两天也不见好转，只能手术切除了70公分的小肠。医生表示，西瓜在切开6小时以上就会有大量的细菌滋生，对于超过12小时甚至隔夜的西瓜则会有大量的致病菌。如果人食用了隔夜西瓜，很可能会出现严重的感染。

⑫中国新闻超话【徽州宴员工疑因遛狗与路人起纠纷，涉事公司回应】据@沸点视频消息：7月2日，安徽蚌埠。因遛狗纠纷，女子与路人起纠纷：你没我的狗值钱，几千万还是赔得起。对此，徽州宴餐饮有限公司回应：该女子言论与公司无关，公司对该言论行为谴责并对公众致歉；公司由多名股东组成，并非某某人家的，决定解聘该女子。

据 新浪微博

News 资讯

《张家界七十二奇楼小镇夜景亮化方案》通过专家评审

7月9日，《张家界七十二奇楼小镇夜景亮化方案》（以下简称《亮化方案》）专家评审会召开。中央电视台高级舞美灯光设计师、著名文旅光影剧导演曲国军等五位专家参加评审，市城管和综合执法局、市自然资源和规划局、市住房和城乡建设局、市文旅广体局、市生态环境局、张家界机场、市照明公司等单位相关负责人参加会议。会议通过了《亮化方案》评审。

专家组表示，72奇楼小镇作为张家界重点文旅项目，是名副其实的文化地标，是展示城市形象的重要窗口，对打造城市品牌、发展夜间经济、促进产业融合、推动消费升级具有重要意义。《亮化方案》由国际一流设计团队精心设计，勾勒出美轮美奂的主题灯光演艺秀，通过方案汇报和短片介绍，让大家提前享受了一次视觉和听觉盛宴。同时，《亮化方案》要进一步在生态、业态、生态、心态等方面做文章，推动光与建筑相融合，注重细节挖掘，打造更加震撼人心的作品。

会议要求，各单位高度重视，进一步把思想和行动统一到市委市政府决策部署上来，全方位支持七十二奇楼小镇建设；要认真吸纳专家意见，继续完善小镇夜景亮化方案，增强项目的整体性、生态型和安全性；要坚持“安全第一、品质制胜”的原则，科学组织、规范管理，在为广大游客带来沉浸式体验的同时，弘扬张家界的民族文化，为打造国际精品旅游城市作出更大贡献。

本报记者 郭文

我市第六批电信普遍服务试点和第五批试点结余资金项目完成市级初验

近日，市工业和信息化局会同市通管办、市绩效办、市统计局组成联合验收组，对我市第六批电信普遍服务试点和第五批试点结余资金项目进行了市级初验。

据了解，第六批电信普遍服务试点和第五批试点结余资金项目是2021年省定重点民生实事项目。我市共有51个新农村4G基站项目和24个行政村通光纤项目被列入试点范围。根据《湖南省通信管理局关于组织开展第六批电信普遍服务试点和第五批试点结余资金项目验收的通知》和2021年省定重点民生实事项目验收的有关要求，验收采取现场抽验的形式，随机抽取了市电信公司承建的桑植县马合口乡自生桥村、马合口村；武陵源区协和乡李家岗村；永定区合作桥乡八家村；慈利县零溪镇墨园村、甘堰乡东峪村等6个村的4G基站项目，抽取了市移动公司承建的桑植县桥自湾镇桥自弯村、刘家坪白族乡双溪村，永定区合作桥乡高万村等3个村的通组光纤项目。经过现场测试，抽验的4G项目的信号强度、下载速度都达到了验收标准，光纤项目用户下载速度达到验收标准，能流畅观看IPTV电视节目。

本报记者 陈洁 通讯员 沈勇

农产品要颜值更要品质

叶金福

如藕节，不但颜值更高，卖价也更高。但殊不知，次氯酸钠是84消毒液的主要成分，对人体具有腐蚀性和致敏性，用这样的消毒剂来漂白山药，无疑对身体健康是极其不利的。据了解，在我们的现实生活，类似使用化学添加剂或农药给农产品“美颜”的事例举不胜举。

其实，农产品有颜值，这固然是好事，但须知，农产品有品质更为重要。因为消费者购买产品不是拿来看的，而是用来吃的。既然是用来吃的，那首先关注的必定是农产品的品质，尤其是安全问题。试想，使用了化学添加剂或打过农药的农产品，虽然拥有一个高颜值的外观，但却隐藏着诸多安全隐患、健康隐患，万一吃进肚子里损害了身体健康，那岂不栽在了农产品的颜值上？

因此，笔者以为，农产品要颜值更要品质。一方面，市场监管部门应积极承担起监管的主体责任，必须加强执法，严格监管，要严把农产品检测关和质量关，既要严防无良商家使用化学添加剂或农药给农产品“美颜”，又要采取

高额罚单、黑名单、终生禁业、追究刑责等最严处罚方式，严惩无良商家的这种不法美颜农产品行为，避免美颜农产品流入市场，坑害广大消费者。另一方面，消费者应树立理性消费、科学消费的理念，在购买各种农产品时，要以品质为要，颜值为辅，不要过度轻信、依赖高颜值农产品，更不要陷入高颜值农产品的消费误区。

同时，相关部门也要注重商家诚信经营教育，要让商家清醒地认识到诚信经营是命根子，切莫为了眼前的经济利益而做出伤天害理的违法犯罪行为，最终不但搬起石头砸自己的脚，甚至还面临牢狱之灾。

当然，更为重要的是，相关检测部门不妨借鉴和引入外卖食安封签的好做法，给商超、菜市场里的每一种高颜值农产品贴上各类高颜值农产品是否含有化学添加剂或残留农药，让广大消费者既明白白消费，又安心放心购买，从而筑牢食品安全底线，共同守护广大消费者舌尖上的安全。

经营杂侃

消费者购买果蔬等农产品，对产品的颜值较为关注，农产品分拣也成为部分商家的必选项。

新华社记者梳理近期农产品热点事件发现，有的加工户使用违规化学药品对农产品进行“美颜”，让品质较为一般的农产品卖相好、卖价高。

一直以来，在人们的潜意识里，农产品颜值高就卖价高、卖得好、卖得快，因而，不少商家便在农产品的颜值上大做文章，以求高价。

就拿普普通通的山药来说吧，山药原本是黄褐色的，但由于卖相差，无颜值，这种山药便成了滞销货。一些商家为了让黄褐色的山药成为畅销货，便在加工山药时使用了次氯酸钠进行漂白，使原本黄褐色的山药，经过漂白后变白。

因此，笔者以为，农产品要颜值更要品质。一方面，市场监管部门应积极承担起监管的主体责任，必须加强执法，严格监管，要严把农产品检测关和质量关，既要严防无良商家使用化学添加剂或农药给农产品“美颜”，又要采取

除劳动合同。也就是说，试用期内员工只要提前3日通知用人单位就可以解除劳动合同，另外，这个通知并没有要求必须是书面形式。

试用期内开除员工不用给赔偿？看看法律规定吧！



试用期内辞职应提前30日提出通知？

谣言：用人单位与新入职员工约定，不管是试用期内还是试用期后，辞职的话需要提前30日以书面形式通知用人单位，双方才可以解除劳动合同。

辟谣：《劳动法》规定，劳动者提前30日以书面形式通知用人单位，可以解除劳动合同。但是，对于这种情况，用人单位应该提供相关证据证明劳动者确实不符合录用条件。如果劳动者在试用期间并无过错，且

能正常完成岗位工作，用人单位解除劳动合同仍需支付经济赔偿。

试用期内没有工资？

谣言：现实生活中，有的用人单位为了节省成本，规定试用期内的员工没有工资或者工资很低，只有转正后才能正常发放工资。

辟谣：试用期内不支付工资是违法的。试用期职工与用人单位也存在劳动关系，只要员工事实上提供了劳动，用人单位就应当依法支付劳动报酬。劳动者在试用期的工资不得低于本单位相同岗位最低档工资或者劳动合同约定工资的80%，并不得低于用人单位所在地的最低工资标准。

来源：学习强国

版权说明：本版未署名稿件均来源于网络或自媒体微信平台，有部分无法查到原作者姓名和地址。感谢原作者的辛苦创作，如转载涉及版权等问题，请作者与我们联系，我们将第一时间处理。感谢！联系邮箱 349773531@qq.com。